

2023年12月17日 星期日 癸卯年十一月初五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24679期
今日4版 每份1.70元

幸福的歌声 希望的田野

——习近平总书记考察广西纪实

- 开放的前沿 “做活广西高质量发展这盘棋,棋眼就在扩大开放上”
- 共同的家园 “中华民族就是56个民族融合组成的民族共同体”
- 希望的田野 “祝愿乡亲们的生活像甘蔗一样甜蜜”

4版

本报讯(黑龙江日报记者 李美时)12月15日,哈尔滨市政府与吉利汽车集团在哈尔滨签署战略合作框架协议。签约仪式前,省委书记、省人大常委会主任许勤,省委副书记、省长梁惠玲会见吉利控股集团董事长李书福一行。

许勤代表省委、省政府对李书福一行表示欢迎,对吉利控股集团为黑龙江振兴发展作出的贡献表示感谢。他说,当前我省正在全面学习贯彻习近平总书记视察黑龙江期间重要讲话重要指示和中央经济工作会议精神,牢牢把握在国家发展大局中的战略定位,坚决扛起维护国家“五大安全”政治责任,奋力推进高质量发展、可持续振兴。吉利控股集团是中国民族汽车工业的骄傲,与黑龙江保持着良好的合作关系。我们欢迎吉利控股集团扎根龙江、深耕龙江,携手推进科技创新、打造汽车全产业链、推动绿色交通转型,开拓国际国内市场,在构建现代化产业体系中实现共同发展。省委省政府将着力打造一流营商环境,为企业营造良好条件、提供优质服务。

李书福介绍了企业发展情况,他表示,黑龙江汽车工业基础坚实,发展潜力巨大,吉利控股集团将发挥科技、资本、人才、品牌优势,与黑龙江在汽车产业共建、新能源汽车规模化示范应用、绿色智能网络运力平台搭建等方面深化拓展合作,为黑龙江经济社会高质量发展作出更大贡献。

哈尔滨市委常委、副市长栾志成,吉利控股集团高级副总裁王召兴代表双方签约。双方将围绕汽车产业链配套、新能源及清洁能源应用推广等方面布局建设优质项目,实现更深层次战略协同、互利共赢。

省领导张安顺、于洪涛、王永康、王合生、张亚中,吉利控股集团、哈尔滨市和省直有关部门负责同志参加上述活动。

签署战略合作框架协议 许勤梁惠玲会见吉利控股董事长李书福一行并共同见证签约

哈尔滨新区:
乘势奋起向“新”而行

3版

铁路客流同比增500%,机场客流超2019年同期,旅客包车迎来高峰——

今冬冰雪旅游旺季提前半月

2版

哈尔滨日报社新媒体矩阵



哈尔滨日报微信

新晚报微信

哈尔滨新闻网微信

许勤在哈尔滨市检查调度安全生产和低温冰雪灾害防范应对工作时强调

扎实做好低温冰雪灾害防范应对工作 全力保障社会安全运行群众温暖过冬

本报讯(黑龙江日报记者 王传来)16日,省委书记、省人大常委会主任许勤到哈尔滨市检查调度安全生产和低温冰雪灾害防范应对工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,全面迅速落实总书记对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出的重要指示精神,坚持以人民为中心发展思想,时刻把群众安危冷暖放在心上,坚决扛起保一方平安政治责任,扎实做好安全生产和低温冰雪灾害防范应对工作,确保人民群众安全温暖过冬,全力维护社会大局安全稳定。

在省气象台,许勤听取近期全省天气形势研判情况汇报。他指出,气象部门要当好“哨兵”,密切关注严寒暴雪天气,精准监测研判,及时预警预报,为提早做好极端天气防范应对工作提供科学依据。

在河畔花园小区换热站,许勤察看看进回水温度,详细了解小区管网改造、热煤储备等情况。他指出,供暖是黑龙江冬季最重要的民生实事,各级党委政府和有关部门必须高度重视群众供暖诉求,把供暖工作各项措施落实落细,落到每家每户,以我们的工作力度保证群众家的温度。

哈达农贸市场是哈尔滨市最大的果蔬批发市场,许勤询问了解市场储备供应情况,强调要提前做好货源组织工作,确保极端天气情况下粮油、果蔬等日常生活必需品供应充足、价格稳定、品类丰富。

许勤来到龙江交投哈南收费站,代表省委省政府看望慰问一线执勤交警,实地检查道路清雪除冰等应急准备工作,就做好道路交通服务保障提出要求,强调要备足清雪抢险救援机械设备和人员力量,加强弯道陡坡

等重要路段巡查处置,完善外来游客服务保障措施,确保群众出行和物流运输顺畅安全。

在西城红场商业综合体,许勤现场察看安全设施、安全通道,详细了解安全防范措施落实情况。他强调,“两节”临近,人流物流叠加,要加强人员密集场所等重点领域安全隐患排查整治,做好应急实战演练,提高风险防范和处置能力,并要求省消防救援总队对重点场所开展专项检查,及时消除火灾隐患,坚决防范遏制重特大事故发生。

检查中许勤强调,我省冬季长气温低,严寒暴雪天气多发,低温冰冻灾害风险较高,防灾减灾形势严峻、任务繁重。各地各部门各单位要提高政治站位,深入贯彻落实习近平总书记重要指示,树牢安全发展理念,强化风险意识、底线思维,以“时时放

心不下”的责任感,切实把安全生产和防灾减灾各项工作抓实抓细抓好。要早部署快行动,密切关注全省低温冰雪灾害天气,进一步完善应急预案预案,加强应急救援力量前置准备,确保突发情况响应迅速、应对有力有序。要保运行促稳定,加强交通路况及电力巡查,及时除冰除雪,确保交通路网、电网安全畅通;提高煤电油气供应能力,做好能源保障和保暖保供;加强统筹调度,做好重要民生商品的产销保供。要强责任抓落实,各级党委政府要守土尽责,各级安委办要加强指挥协调,各相关部门要开展专项调度,严格24小时值班值守,及时处置突发事件,切实守住安全生产底线,全力保障群众生产生活安定有序。

省领导于洪涛、李毅及省应急、交通、住建、商务等相关部门负责同志参加。

张安顺在全市消防安全及安全生产工作会议上强调

从严落实落细安全生产措施 以高水平安全保障高质量发展

张起翔作工作部署

本报讯(记者 阴祖峰)12月16日上午,全市消防安全及安全生产工作会议召开,通报我市1—11月份生产安全事故等情况,对全市安全生产工作进行再安排再部署。省委书记、市委书记张安顺主持会议并讲话,他强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,全面落实省委有关部署要求,牢固树立安全发展理念,从严从实抓好消防安全生产工作,坚决守住安全发展底线,推动全市安全生产形势持续稳定向好。

市委副书记、市长张起翔作工作部署。梁野、冯延平、孙永文、郑国志、李冕、栾志成、兰峰、张海华、冯昕、谭乐伟、尹喜峰在主会场出席会议。闫红蕾在分会场出席会议。

会议指出,安全生产事关人民群众安全、事关改革发展稳定大局,是严肃的政治任务。要深刻汲取教训,进一步增强做好安全生产工作的责任感和紧迫感,坚决把思想和行动统一到习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神上来,以案为鉴,检讨反思、汲取教训、举一反三,切实把安全生产作为做好本职工作、推动高质量发展可持续振兴的根本前提,作为落实人民至上、生命至上的重要保障,落实好防风险、保安全、护稳定、促发展各项措施,坚决守牢安全生产底线。

会议强调,要坚持问题导向,进一步强化重点领域安全生产风险防范,进一步提升岁末年初安全生产工作质效,切实保障群众生

命财产安全。要全面加强重点领域安全隐患排查,在全市范围内开展消防、旅游、道路交通、冬季室内项目建设运营、危化品和矿山等重点领域全覆盖的安全隐患大排查大整治,坚持从源头上防范化解重大安全风险;全力抓好冬季旅游安全,深入实施冬季冰雪旅游业高质量发展“百日行动”,持续开展全市涉旅道路交通安全整治,扎实开展冬季护游行动,强化旅游市场监管;有效防范应对各类自然灾害,及时发布预警信息和风险提示,做好冰冻、寒潮等灾害应对准备,做好城市除雪除冰、交通路网恢复等工作;时刻做好应急救援准备,建立安全管理制度体系,严格值班值守,完善细化应急预案,时刻保持应急状态;

严格开展安全生产监管执法,严厉查处违法生产经营建设行为,严厉打击危害群众安全的违法犯罪行为;切实加强安全生产宣传教育,积极营造人人讲安全的浓厚氛围。

会议要求,全市上下要拧紧责任链条,进一步落实落细各项安全生产措施,压实领导责任、落实主体责任、加强监管责任、严格追究责任,以安全责任的零缺位、安全问题的零容忍,坚决确保重特大安全事故发生,以高水平安全保障高质量发展。

会议以视频会议形式召开。道外区在会上作反思发言。市直有关部门、单位主要负责同志等在主会场参加会议。各区、县(市)设分会场。

龙年游冰城 一起迎亚运

玩转冰雪景区,体验城市文化,感受欧陆风情——

元旦游冰城,订单量同比增长631%

■本报记者 李佳琪

新年将至,越来越多的人将旅行作为辞旧迎新的标配。近日,携程发布《2024年元旦跨年游旅游洞察》,哈尔滨再次上榜“元旦假期国内热门旅游目的地”。数据显示,目的地为哈尔滨的元旦假期订单量同比增长631%。

提前做好攻略
沉浸式体验城市文化

“早上班早市,上午去东北虎林园,中午吃铁锅炖,下午到索菲亚教堂、道里菜市场打卡,晚上去了洗浴中心……”说起前一天在哈尔滨的游玩行程,上海游客赵馨蕊告诉记者,来哈尔滨之前就做了很充分的攻略,既要玩得好还要吃得好,玩转各个景区的同时,还要体验本地的文化。接下来,她和朋友计划去中华巴洛克历史文化街区体验“中西合璧建筑文化”,去雪乡体验“火炕文化”,打卡博物馆看看“城市记忆”。

越来越多的人会提前通过旅游平台查询出行信息和旅行攻略。”根据携程平台对用户的分析显示,近年来,外地游客对哈尔滨旅游产生了更深入的地域文化了解需求。特别是哈尔滨即将举办第9届亚冬会,更让许多外地游客对这座城市产



市民、游客在中央大街欣赏阳台音乐会。
“哈报手机记者”李丽艳摄

生了浓厚兴趣。

“冰雪+美食”“冰雪+文化”“冰雪+深度体验”……游客来哈尔滨不再局限于赏冰玩雪,他们想更多地感受城市文化,找出不

一样的玩法。

在元旦假期订单中,“冰火两重天”的“泡温泉+滑雪”组合成为旅游热点,携程数据显示,单独泡温泉或滑雪已不能满足年

轻消费者的需求,滑雪、泡温泉一起安排成为新晋顶流套餐。元旦期间,“滑雪+温泉”套餐订单量位居TOP10销售榜。

(下转第二版)

铁路客流同比增500%,机场客流超2019年同期,旅客包车迎来高峰——

今冬冰雪旅游旺季提前半月

2版

哈尔滨日报社新媒体矩阵



哈尔滨日报微信

新晚报微信

哈尔滨新闻网微信